新宜社区:做透"融"文章 打造现代社区样板

■首席记者 童志辉

提起新街街道新宜社区党支部书记 周海芳,萧山很多村社干部都会竖起大 拇指。不仅因为她是萧山晋升高级社工 的第一人,更在于她打造的"乐融"工作 模式,通过构建新型邻里关系,"融"出了 居民美好生活新图景。

成立于2018年1月的新宜社区,属 于典型的融合型社区。现有入住人口 16950人,外来人口占比达60%;"80后" "90后"新萧山人扎堆,居民来自29个省 市自治区;拥有10个少数民族,以及华 侨和外籍人员。

面对商户多、出租房多、流动人口 多、居民社会需求多样化的问题,如何把 大家凝聚在一起,曾让周海芳百般思 索。"办好邻居节,给社区居民创造可以 共同参与的活动平台,增加居民之间的 沟通交流,也有助于邻里和睦,形成互帮 互助的良好氛围。"正是在这一思想的指 引下,以邻居节为突破口,新宜社区提出 了"融"的概念,并进而形成"宜融"文化 品牌,深入开展"融"邻里、"融"风俗、 "融"传统、"融"人文、"融"民族、"融"国 际等社区"六融"文化活动。

丰富多彩的社区文化活动,让朝鲜 族大姐郑春红乐不思蜀。每次有活动, 她都积极报名。"都说'邻里一家亲',尤 其是社区每年举办的邻居节,大家欢聚 一堂,参加趣味运动会、厨艺大比拼等各

类活动,无形中就增进了感情。"

身为楼道长,"85后"宝妈邓深月对 邻里间的互帮互助,有着更多的体会。 "因为我管的楼道以年轻人居多,大家素 质都比较高,容易沟通。"她笑着说,同住 一幢楼,平日里大家都忙于工作,很少碰 面,但温暖与感动也是常在的。比如有 人周末去了父母家,带回来很多菜,总会 在群里喊话"想要的快上我家拿!"

"我们做深一个'融'字,让社区成 员,特别是落户的新萧山人,更快更好地 融入社区大家庭,切实提升他们的归属 感和获得感。"让周海芳欣喜的是,通过 文化走亲、文化交流等活动,"六融"文化 如春风化雨,滋润了每位居民的心田,让 社区处处呈现其乐融融的美好场景。

更令人期待的是,在新街全域"两带 两翼六星"的现代社区整体格局中,新宜 社区所在的集镇西翼是全街道城市化发 展最早、最成熟的核心区块之一,这里将 打响新街现代社区建设第一枪。

根据规划,新宜将与区位相邻、本底 相近的新赏社区、新和社区进行片区式打 造,分别升级为"新宜里""新赏里""新和 里"三个现代社区,融合为"新街坊"现代 街区。其中,新宜社区将于今年底率先建 成具有新街辨识度的"新宜里"现代社区。

新的赶考路上,如何交出高分答 卷? 勇于实践创新、敢想敢干的周海芳, 首先以"融"为主线,从"六融工作法"升 级为"乐融"工作模式,破解融合型社区

文化多元、人员复杂、诉求多样的治理难 题。紧接着搭建整套标准化场景——新 宜里,包含"邻里中心""乐融家""乐融 派""乐融荟""乐融治",同步提升软硬件 实力,完成向现代社区的蝶变。

比如在聚焦一老一小方面,新宜社 区围绕"广域共享"的思路,盘活片区闲 置资产,打造集老年食堂、居家养老服务 中心、婴幼儿成长驿站、幸福学堂等功能 于一体的"乐融家"。在原有400平方米 老年活动室的基础上,拓展郡望府架空 层,增加300平方米活动空间,并将婴幼 儿成长驿站拓展至300平方米,为一老 一小提供休闲娱乐场所。同时与蒙特梭 利托育园进行共建,将床位从45个拓展 为100个。推出文明积分制,可兑换享 受托老、托育的优惠。

幸福的生活需要用双手去创造,美 好的未来需要用心用情书写。坚持以现

代社区建设为总牵 引,继续谋深做透 "融"字文章,新宜社 区已扬帆起航,载着 百姓的美好期盼,奋 力打造成为具有萧山 特色与新街辨识度的 现代社区样板。



查看更多内容

忠实践行"八八战略" 奋力投身"两个先行"

——聚焦萧山城乡社区现代化建设



金秋"丰"景

昨日,戴村镇南三村粮食功能区,连片的稻田翻滚着金浪,为大地 铺上了金色的绒毯,把村庄点缀得美丽如画,构成一幅美丽的乡村金秋 首席记者 唐柯 通讯员 沈镇 任舒婷

湘湖管委会:文明"里子"撑起湘湖"面子"

本报讯 (记者 何可人 通讯员 章戈 吴灿飞) 湘湖是体现城市品质、展现城 市文明面貌的重要窗口。近年来,湘湖 在提升外在"颜值"的同时,着力涵养内 在的"文明气质"。湘湖变得更有温度, 湘湖的景色更加动人。

这些年,湘湖针对重点区域开展了 一系列环境面貌提升工程。持续推进水 环境治理,实现总体水质常年稳定在Ⅲ 类水质标准;扎实做好绿化保洁工作,打 造卫生、健康的景区环境。与此同时,湘 湖加强监督管理,规范公共秩序,出硬招 治理违停乱象。一方面,对景区内违停 车辆实施"黑名单"制度,并通过"湘湖发 布"微信公众号曝光景区不文明行为,另

一方面,"堵疏结合",在公众号上推出车 位查询服务,着力缓解"停车难"。此外, 湘湖持续打造"礼让斑马线"品牌,常态 化开展文明交通志愿劝导、宣传教育活 动,营造文明出行、文明旅游的良好氛 围,打造安全畅通、文明有序的交通环 境,绘就湘湖亮丽风景线。

除了多举措扮靓"面子",湘湖还注 重多维度做实文明的"里子"。湘湖升级 配套设施,搭建便民空间,打造湘湖党群 服务驿站——"湘湖驿"。"湘湖驿"湖山 广场站作为文明实践所,不仅为市民和 游客提供休息场所,还成为举办各类公 益活动、党建活动的载体平台,让市民游 客在欣赏美景的同时,也能得到文明新

风的沐浴。湘湖还发展起多样化的志愿 服务队伍,无论是疫情防控、文明交通, 抑或是卫生清整、文明关爱,在湘湖涌动 着的"志愿红",成了文明湘湖的最美底 色之一。

文明创建是一场没有终点的"幸福接 力",是一段永无止境的"自我提升"。接 下来,湘湖管委会将进一步使文明创建工 作和景区建设有机融合,推进城市建设提 质、环境发展提优,让文明与美景相伴,不 断提高市民游客的幸福感、获得感。



萧山区"扫黄打非"·携手护苗行动启动

本报讯(记者何可人)为切实保护 青少年身心健康,营造良好的社会文化氛 围,昨日,由区委宣传部、区教育局、区文 旅局主办的"护航二十大 共筑绿色萧然" 萧山区"扫黄打非"·携手护苗行动启动仪 式在杭州湾信息港举行。

省、市"扫黄打非"办有关领导出席。 区领导周胜华、李国梅、黄晓燕参加。

我区"扫黄打非"工作始终坚持稳中 求进、守正创新,统筹网上网下、聚焦重点 问题、紧盯首要任务、狠抓专项整治、保持 高压态势,全面清理非法有害出版物和信 息,坚决扫除各类文化垃圾,有力维护了 我区政治安全、意识形态安全和文化安 全。今年以来,我区全力开展了包括涉未 成年人有害出版物及信息专项整治在内 的八大专项整治行动,区"扫黄打非"办联 合各成员单位已开展有害出版物专项整 治行动13次,办理"扫黄打非"行政处罚 案件11起。同时,各镇街积极行动,全力 推进"护苗"等专项行动。截至目前,全区

累计开展"扫黄打非"品牌活动80余场、 宣讲活动23场,有效守护了一方文化净 十,构筑起了坚强的精神防线。

此次启动的萧山区"扫黄打非"·携手 护苗行动,作为八大专项整治行动的重要 一环,将通过开展"绿书签"游萧山之五 "进"活动、"扫黄打非"专题讲座等八大"扫 黄打非""绿书签"主题系列活动,进一步营 造健康向上的文化氛围,有效净化学校及 周围文化市场环境,助力青少年健康成长。

启动仪式上,还开启了"绿书签"IP形 象设计大赛;为荣获2021年全国"扫黄打 非"先进集体称号的区公安分局治安大队 进行了授牌;向楼塔镇大同二村、临浦镇 浴美施社区、义桥镇、瓜沥镇七彩社区、萧 山区夹灶小学、党湾镇新华书店等地的6 家"扫黄打非"基层站点授予"萧山区'扫 黄打非'进基层示范点"牌匾。

仪式结束后,萧山区"扫黄打非":携 手护苗行动主题系列活动之护苗成长辩 论赛决赛举行。

省总工会来萧调研产改工作

本报讯 (记者 童宇倩 通讯员 潘琦) 昨日,省总工会领导一行来萧调研产业工 人队伍建设改革工作。区人大常委会党 组副书记、副主任,区总工会主席蒋金娥

调研组先后前往浙江正凯集团有限 公司、杭州杰牌传动科技有限公司、圣奥 科技股份有限公司、胜达集团有限公司、 传化集团有限公司,参观展厅、走进车间, 详细了解企业推进产业工人队伍建设改 革、加强技能人才队伍建设、推动构建新 时代和谐劳动关系等方面工作情况。

在随后召开的座谈会上,萧山区汇报 了今年以来推进产业工人队伍建设改革、工 会数字化改革、工会自身改革等方面的工 作。调研组指出,萧山区工会工作特别是推

进新时代产业工人队伍建设改革工作,体现 了全面推进、有效推进、特色明显的特点,特 别是在构建新时代和谐劳动关系、牢固树立 以职工为导向的工作目标、坚持党建带工建 工建服务党建、切实加强企业文化建设等方 面彰显了鲜明的萧山特色。

调研组强调,"产改"是事关党的执政根 基的重大政治任务,意义重大、影响深远。 要坚持系统化谋划、深入推进,增强改革味、 创新味、萧山味。要坚持久久为功、扎实推 进,牢固树立"产改永远在路上"理念。要坚 持重点突破、有效推进,在系统全面落实中, 突出重点、创新方法,更好发挥镇街(园区)在 "产改"中的枢纽作用、更好发挥企业主体作 用、更好发挥区总工会牵头抓总综合协调作 用、更好打造一批亮点特色。

我区新增三家国家级博士后工作站

本报讯(首席记者 魏乐钇 通讯员 左加陈)近日,经全国博士后管理委员会 批准,我区获批设立3家国家级博士后科 研工作站,分别为浙江天蓝环保技术股份 有限公司、浙江大学计算机创新技术研究 院、浙江大学杭州国际科创中心,全区博 士后建站工作迈上新台阶。

近年来,我区结合产业发展新特点,将 博士后人才作为突破发展瓶颈、激发市场 活力、凝聚创新要素、带动社会就业的"关 键一招",不断出台、完善优惠政策,多方面 加大对博士后工作站及讲站博士的扶持力 度。对经人社部批准新建成的工作站,给

予一次性100万元的建站资助经费;省级 工作站升格为国家级工作站的,再给予一 次性50万元的建站资助经费。同时,对新 进站博士后研究人员,在站期间给予每人 每年15万元生活补贴,国外博士后再增加 5万元;博士后人员出站1年内留萧工作, 给予每人80万元安家补助费。

栽下梧桐树,引得凤凰来。未来,博 士后工作站将作为萧山区人才支撑的活 力源泉,和创新驱动发展战略、工业强区 优势"琴瑟和鸣",在萧山的产业转型升级 之路上愈发凸显重要作用。

区社科联召开专题学习会

本报讯(记者李沅哲)昨日,萧山 区社科界《浙江省哲学社会科学工作促进 条例》学习会在临浦镇横一村召开,30余 位省市区级萧山社科基地代表、社科协会 代表、社科人才代表深入学习了《浙江省 哲学社会科学工作促进条例》精神,并结 合各自工作实际交流和分享了学习的心 得体会。

据悉,该《条例》于今年10月1日起实 施,是全国首部关于哲学社会科学工作的 综合性地方立法,包含了哲学社会科学工 作的体制机制和工作职责,学科建设、学术 研究和交流,智库建设,哲学社会科学普

及,保障措施等五方面内容共三十四条。

接下来,为切实推动有影响、有优势、 有特色、有潜力的社科资源和研究力量走 向全市、全省、全国,区社科联将以《条例》 的出台实施为契机,将其转化为推动我区 哲学社会科学事业高质量发展的行动指 引,在学科建设、学术研究和交流、推进新 型智库建设、提升公众人文社科素养、完 善人才队伍建设上发力,深入实施萧山文 化研究工程,深化基地功能内涵,加快构 建萧山特色哲学社会科学,打造一批重大 社科标志性成果,进一步推出更多有价 值、有影响的社科基地。



快节奏的生活,巨大的生活工作压力, 使得越来越多的人面临脱发的困扰。脱发 的原因是什么?又该如何预防呢?今天, 就带大家一起来了解下。

一个人有10万一15万根头发,头发生 长速度是每天0.27-0.4毫米。根据头发 的新陈代谢,人每天掉50—100根头发是 正常的生理现象,无须担心,也不需要治 疗。当然,我们没办法很精准地计算掉发 的数量,但是如果比平时掉发量明显增多, 总体发量减少或者某块区域发量减少,则 提示是异常脱发。

脱发按照临床的表现分为生理性脱发 和病理性脱发,如休止期脱发、产后脱发、 精神性脱发、烫发不当造成的化学性脱发 等是可逆的,属于生理性脱发;而瘢痕性脱 发、雄激素性脱发可能造成永久性脱发,还 有斑秃(俗称鬼剃头),都属于病理性脱发, 必须及时诊治。

多数人属于生理性脱发

其实,大多数脱发属于生理性脱发,下 面给大家介绍生理性脱发的具体原因。

休止期脱发。休止期脱发是由于多种 应激因素造成的,如营养不良、失血过多、 精神压力大等。表现为大量头发弥漫性脱 落,一般情况下无须治疗,平时多食富含B 族维生素的食物,如谷类、粗粮、核桃坚果 类,注意生活规律,即可有效预防。

产后脱发。产后脱发其实也是一种休 止期脱发,一般见于以下三类情况:一是女 性分娩后雌激素水平急剧下降,毛囊退化而 导致脱发;二是不少妈妈为了照顾宝宝,常 常休息不好,导致内分泌紊乱,诱发脱发;三 是由于有些妈妈为了产奶,或者为了快速恢 复身材,饮食营养不均衡,这也会导致脱 发。产后脱发是一种暂时的生理现象,最终 是会恢复正常的。但如果产后脱发合并脂 溢性皮炎、斑秃等疾病,就需要及时就医。

为何越来越多的年轻人过早脱发

防脱发你应该这样做

精神性脱发。精神紧张、忧郁、恐惧或 严重失眠等,均能导致神经功能紊乱,使毛 细血管持续处于收缩状态,毛囊得不到充 足的血液供应,而头皮位于人体的最上端, 因而头发"首当其冲"。精神因素还会严重 影响头发的生长周期,如重病后脱发、高考 后脱发等非常常见,通过调节生活节奏、放 松心情,可以缓解脱发症状。

营养代谢性脱发。吃糖或盐过量,蛋 白质、B族维生素缺乏,缺铁、锌,体内硒不 足或过量,以及患有某些代谢性疾病如精 氨基琥珀酸尿症、高氨酸尿症、甲硫氨酸代 谢紊乱等,均可导致脱发。一些过度减重 的年轻女性也会严重脱发,这可能是由蛋 白质、铁等营养补充不足造成的。

过早出现病理性脱发的原因

雄激素性脱发是最常见的一种病理性

脱发(简称"雄秃"),主要发生于青春期及 青春期后,也被称为脂溢性脱发。无论是 男性还是女性都可能发生。男性"雄秃"多 表现为前额发际线逐渐后移或顶部头发逐 渐稀疏,最后二者可发生融合,俗称"地中

海"。而女性"雄秃"一般病情较轻,主要表

现为头顶部的毛发稀疏。

性激素作用的结果。

越来越多的年轻人开始过早地脱发, 并不是因为导致脱发的危险因素增多了, 而是现在的青少年普遍发育年龄提前了, 这种发育过程伴随着身体激素分泌的变 化,其中影响到头皮和毛发的就是雄性激 素。发育年龄提前,会让十二三岁少年的 雄性激素分泌增加,体型也和成年人一样 高大。然而,这对有脱发遗传史的人就不 太友好了。虽然这一人群和同龄人的雄激 素水平一致,但却开始脱发了。也就是说, 年轻人开始脱发,根本原因还是遗传和雄

预防脱发的重点在头皮清洁

大家每天都注意清洁面部,但是很少 关心头皮,其实头皮也是皮肤。头皮是毛 囊生长的土壤,头皮健康才能长出健康的 头发,因此头皮也需要细心呵护。所以,我 们不能只关注脱发、发质干枯这些表面问 题,却忽略了80%的发质问题都是由于不 健康的头皮引起的。头皮护理比单纯的清 洁头发重要得多。

